NOUVELLES ANNALES DE MATHEMATIQUES

PTASZYCKI
Sur un probléme de mécanique

Nouvelles annales de mathématiques 2¢ série, tome 18
(1879), p. 279-281

<http://www.numdam.org/item?id=NAM_1879_2 18 279 1>

© Nouvelles annales de mathématiques, 1879, tous droits
réserveés.

L’acces aux archives de la revue « Nouvelles annales de
mathématiques » implique ’accord avec les conditions
générales d’utilisation (http://www.numdam.org/conditions).
Toute utilisation commerciale ou impression systématique
est constitutive d’une infraction pénale. Toute copie ou
impression de ce fichier doit contenir la présente men-
tion de copyright.

‘NuMDAM

Article numérisé dans le cadre du programme
Numérisation de documents anciens mathématiques
http://www.numdam.org/


http://www.numdam.org/item?id=NAM_1879_2_18__279_1
http://www.numdam.org/conditions
http://www.numdam.org/
http://www.numdam.org/

SUR UN PROBLEME DE MECANIQUE;
Par M. PTASZYCKI,

a I'Université de Saint-DPétersbourg.

Le systéme de trois points matériels, dont les masses
sont égales & 'unité, se meut dans le plan des coor-
données rectangulaires, de sorte que, pendant tout le
temps du mouvement du systéme, son centre de gravité
reste a l'origine des coordonnées ; ses momentsd’inertic
par rapport aux axes x'x et ¥’y sont des quantités con-
stantes ¢égales & @ ct b ct ses axes principaux d'inertie
coincident avec les axes des coordonnées. Alors :

I. Les points du systéme se meuvent sur une ellipse,
dont I'équation est

x? ‘7-7
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1. Laire du triangle, dont les sommets sont les trots
fo hbattd
points du systéme, dans toutes scs positions, est unc

J/3ab

quantite constante ¢gale @
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1. Pendant tout le temps du mouvement, les coor-
données des trois points du systéme doivent satisfaire
aux cinq équations suivantes :

l) xr —+ x, -+ 2= 0,
) yH+ri4+).=o,
) ot -l =,
) rrieri=h,
) Ty X, )+ Ty = 0.
Cela posé, dg 'identité

(2t ] 2 ) (i +rd) — @y S+ xy - ey
= (2 — @y ok (20 — () — @),

en remarquant que, en vertu des équations (1) et (2),
TY | — X\ Y =2, )s — ) == ) — XY,
et ayant égard aux équations (3), (4) et (3), on tire

ab =23 (x,y:— ) )%

Mais
(s — @y, )P = (2] +22) (7] +0]) — (= + 200

ou, d’aprés les équations (3 ), (4) et (5),

(7. — @y =|a — )| b— ) — a2y
donc
A= (a— ) (b =37 — iy,

ou enfin

2 )3

S = I.
2a 20
3 3

2. L’aire P du triangle, dont les sommets sont (x, ¥),
(Z1271)s (Xgy72), ost égale a

P=ct ~ [ oy 2y — [y 4y + 200
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s s L.
mais, a I'aide des équations
(x4+a+7)(y+ryi+y.,=0, L +xy +mzy, =0,
on conclut que

L]
xy A=y, ey = — (ay -y + 2,00 )5

donc
6) PP=(zy, 4.2+ 2y )=y, + 2y + 1.y R

Or, del'identité

(o} =2y ) (7] 40y 0 — (2 2y )
=lzy,— .y ) {2y — 2y 4+ 1y — xy )3,

comme, a cause des équations (1) et (2),
LY == TV = XY — T,V = 2,;) = T},
on obtient I’égalité

(w4l 42y 4+ r] + ) — (& + 2 ga+ 20y )
= (y: — 2y ) (@) — #y2) + (a7 — @) (2 —ay
+ (@y —xags) (2 — 27 )5

en Uajoutant, aprés l'avoir multiplide par 2, 4 I'identité
précédente, on obtient I'expression

It 22y + i+ =3y iy 2y
= [+ 2y Ty — (Zy 4 2y Ty

qui donne immédiatement, en ayant égard aux équations

(3), (4), (5) et (6),

3ab — 3P*=P?;
et par conséquent
\/ 5 a [)

2

P=



